

روزنامہ

روز چار شنبہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت فی جیمنا ۲ روپے

جلد ۵۶ نمبر ۲۱

۱۳ تبوک ۱۳۸۲ھ ۸ جمادی الثانی ۱۳۸۲ھ ۳۰ ستمبر ۱۹۶۱ء نمبر ۲۰۷

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ربوہ سے  
 بخیریت راولپنڈی پہنچ گئے۔  
 صلح راولپنڈی کی جماعتوں کی طرف سے حضور کا دایمانہ تہنیر مقدم

ربوہ ۱۲ ستمبر — سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ربوہ سے بذریعہ موٹر کار راولپنڈی روانہ ہوئے۔  
 اجاب نے دفتر پرائیویٹ سیکرٹری کے احاطہ میں جمع ہو کر حضور کو دلی دعاؤں سے رخصت کیا۔ روانہ ہونے سے قبل حضور نے ازراہ شفقت  
 جملہ حاضر اجاب کو شرف مصافحہ بخشا۔  
 اور پھر اجتماعی دعا کرائی۔

مرنی سلسلہ محکم محمد شفیع صاحب اشرف  
 نے راولپنڈی سے بذریعہ فون اطلاع  
 دی ہے کہ حضور مدد رفا علی شام بے بجلی  
 میں منٹ پر بخیریت راولپنڈی پہنچ گئے  
 گوجران سے دو میل کے فاصلہ پر گوجران  
 اور بنگا بنگی کے اجاب اور ضلع کی دیگر  
 جماعتوں کے نمائندوں نے محکم محمد شفیع  
 احمد جان صاحب امیر ضلع راولپنڈی کی  
 سرکردگی میں حضور کا دایمانہ استقبال کرنے  
 کی سعادت حاصل کی۔ حضور نے سب اجاب  
 کو شرف مصافحہ عطا فرمایا۔ اور پھر وہاں  
 سے ضلع کی جماعتوں کے نمائندوں کے  
 ہمراہ جو عرصہ نمونوں میں سوار تھے حضور  
 راولپنڈی روانہ ہوئے۔  
 راولپنڈی میں محترم صاحبزادہ مرزا مظفر  
 صاحب کے مکان پر راولپنڈی شہر کے  
 کثیر التعداد اجاب بسے ہوئے ہیں۔  
 جمع تھے حضور کا استقبال کرنے کی سعادت  
 حاصل کی۔ یہاں بھی حضور نے جملہ حاضر  
 اجاب کو شرف مصافحہ بخشا۔  
 اجاب حضور کی صحت و سلامتی اور  
 درازی عمر کے لئے توجہ اور التماس سے  
 دعائیں کرتے رہیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# ایمان بجز اعمال صالحہ کے زندہ اور قائم نہیں رہ سکتا

## قرآن مجید سے یہی ثابت ہے کہ ایمان کی آپدائی اعمال صالحہ سے ہوتی ہے

”یہ یاد رکھنا چاہیے کہ یہ جو لکھا ہے کہ بہشت میں دودھ اور شہد کی نہیں ہونگی تو اس سے یہ نہ سمجھنا  
 چاہیے کہ وہاں گایوں کا ایک گلہ ہوگا اور بہت سارے گولے ہوں گے جو دودھ دودھ دودھ کر ایک نہریں  
 ڈالتے رہیں گے یا بہت سے پختے شہد کی عصبوں کے ہونگے اور پھر ان کا شہد جمع کر کے نہروں میں  
 گرایا جائے گا۔ یہ مطلب نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے جو مجھ پر ظاہر کیا ہے وہ یہ ہے کہ یہ بات نہ ہوگی۔ اگر یہ خبر  
 اور تہذیب آباد ہوں گے تو پھر یہ بات ہی کیا ہوتی؟ کا فر بھی کہہ سکتے ہیں کہ ہم نے یہاں اس دنیا میں کھا  
 لئے۔ تم نے آگے جا کر کھائے اس کی حقیقت جو اللہ تعالیٰ نے مجھ پر رکھ لی ہے وہ یہ ہے کہ قرآن شریف  
 میں فرمایا ہے وَكَيْفَ تَأْتِي السَّمَاءُ بِمَاءٍ مُّسْتَوٍ ذُقُوا الصَّالِحَاتِ اِنَّ لَهُمْ جَنَّتٍ مُّجْتَرِيَةٍ مِنْ  
 تَحْتِهَا الْاَنْهَارُ یعنی جو لوگ ایمان لاتے اور اچھے عمل بجا لاتے ہیں۔ وہ ان باغوں کے وارث ہیں۔  
 جن کے نیچے نہریں بہ رہی ہیں۔ اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے ایمان کو باغ کے ساتھ مشابہت دی جس کے  
 نیچے نہریں بہتی ہیں۔ اس آیت میں بہشت کی حقیقت اللہ تعالیٰ نے بتائی ہے۔ گویا جو ارشاد ہے کہ نہروں کو باغ  
 کے ساتھ ہے وہی تعلق ارشادہ اعمال کا ایمان کے ساتھ ہوتا ہے اور جس طرح پر کوئی باغ یا درخت بغیر  
 پانی کے سر بہ نہیں رہ سکتا۔ اسی طرح پر کوئی ایمان بغیر اعمال صالحہ کے زندہ اور قائم نہیں رہ سکتا۔ اگر ایمان  
 ہو اور اعمال صالحہ نہ ہوں تو ایمان بیچ ہے اور اگر اعمال ہوں اور ایمان نہ ہو تو وہ اعمال ریاکاروں کی ہیں  
 پس قرآن شریف نے جو بہشت پیش کیا ہے۔ اس کی حقیقت اور فلاسفی یہی ہے کہ وہ اس دنیا کے ایمان  
 اور اعمال کا ایک نفل ہے اور ہر شخص کی بہشت اس کے اپنے اعمال اور ایمان سے شروع ہوتی ہے اور  
 اس دنیا میں ہی اس کی لذت محسوس ہونے لگتی ہے اور پھر مشیدہ طور پر ایمان اور اعمال کے باغ اور نہریں  
 نظر آتی ہیں۔ لیکن عالم آخرت میں ہی باغ کھلے طور پر محسوس ہوں گے۔ اور ان کا ایک خارجی وجود نظر  
 آجائے گا۔ قرآن شریف سے یہی ثابت ہوتا ہے کہ ایمان کی آپدائی اعمال صالحہ سے ہوتی ہے بغیر اس کے  
 حاکم خشک ہو جاتا ہے؟ (ملفوظات جلد ہفتم ۵۱۵)

— ربوہ ۱۲ ستمبر حضور ایدہ اللہ نے  
 اپنے ربوہ سے اپنے قیام کے عرصہ کے لئے  
 محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب کو  
 ربوہ میں امیر مقامی اور محترم مولانا ابو العطاء  
 صاحب قاضی کو امام الصلوٰۃ مقرر فرمایا ہے۔  
 — تنزیہ سے اطلاع ملی ہے کہ محکم محمد شفیع  
 صاحب کے ہاں ۲۰ اگست ۱۹۶۱ء کو درہم پور  
 پیدا ہوئی تھیں۔ جن سے اس ایک تہذیب ای مردم  
 تو اور دوسری ۲۳ اگست کو فوت ہو گئے۔ انا اللہ و  
 انا الیہ راجعون۔ اسباب نعم البدل کی دعا  
 فرمائیں۔ (دکالت بشیر ربوہ)

روزنامہ الفضل روضہ

مورخہ ۱۳ ستمبر ۱۹۶۷ء

# اسلام سائنٹفک طریق سے بھی ہریت تک تردید کرتا ہے

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ  
 "اس زمانہ میں جو مذہب اور علم کی نہایت سرگرمی سے لڑائی ہو  
 رہی ہے۔ اس کو دیکھ کر اور علم کے مذہب پر حملے خواہہ کر کے بیدل  
 نہیں ہونا چاہیے کہ اب کیا کریں۔ یقیناً سمجھو کہ اس لڑائی میں اسلام  
 کو منسوب اور عاجز دشمن کی طرح صلح جوئی کی حاجت نہیں بلکہ اب  
 زمانہ اسلام کی روحانی تلواریں کار ہے۔ جب کہ وہ بیسے کمی وقت  
 اپنی ظاہری طاقت دکھلا چکا ہے۔ یہ پیشگوئی یاد رکھو عنقریب  
 مس لڑائی میں بھی دشمن لڑکھے ساتھ لیسا ہوگا اور اسلام فتح پائیگا  
 حال کے علوم جدیدہ کیسے ہی زور آور گئے کریں کیسے ہی نئے  
 ہتھیاروں کے ساتھ چڑھ چڑھ کر آویں۔ لیکن انجام کار ان کے لئے  
 ہزیمت ہے۔"

دائیں کلمات اس مضمون ۲۵۴ء حاشیہ

جس تھی سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ دعوے کیا ہے۔ اس  
 کا جواب نہیں۔ اور یہ حقیقت ہے کہ آج تک موجودہ زمانہ کا سائنسی فلسفہ  
 ایک چیز بھی ایسی دریافت نہیں کر سکا جو اسلام کے حقیقی چھوٹے سے چھوٹے  
 اصول کو بھی جھٹکا سکے۔ سب سے حقیقت یہ ہے کہ سائنس اور فلسفہ جو فطرت کے  
 اسرار و رموز معلوم کرتے ہیں۔ اس سے اسلامی اصولوں کی تائید ہوتی ہے نہ کہ تردید  
 اسلام میں کوئی بات بھی ایسی نہیں ہے جس کا عقلی ثبوت نہ دیا جاسکے۔  
 قرآن کریم نے دہروں کے ہر اعزاز کی جواب باصواب دیا ہے اور ایسے  
 دلائل ساتھ بیان فرمائے ہیں کہ کوئی عقیدہ ان کا انکار نہیں کر سکتا۔ پھر ان  
 جوابات کو نہایت مختصر الفاظ میں بیان فرمایا ہے۔ سب سے بڑا حکل سوال  
 وجود باری تعالیٰ کا ثبوت ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں صرف اس کے  
 جواب دیا ہے بلکہ اللہ تعالیٰ کے وجود کو براہ راست حاصل کرنے کا طریقہ  
 بھی بتایا ہے۔ چنانچہ جہاں شروع میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ایمان بالغیب آیت  
 کرو وہاں آگے چل کر غیب کی تشریح بھی کی ہے۔ اور بتایا ہے کہ غیب کی مگرادی  
 وجود خود اللہ تعالیٰ ہے۔ وہ بے خاک ان آنکھوں سے نہیں دیکھا جاسکتا۔  
 اور حضرت موسیٰ علیہ السلام نے جب دیکھنے کی خواہش کی کہ کہتے آری  
 یعنی اسے خدا مجھے اپنا آپ دکھا تو اس کو یہی جواب دیا گیا کہ تسبیح تواری  
 تو سمجھ کر دیکھ نہیں سکتا۔ تاہم اللہ تعالیٰ نے حضرت موسیٰ کو اپنا وجود اس  
 طرح دکھا دیا کہ آپ کو کجا کہ عشا کو زمین پر پھینک تو وہ سانپ بن گیا۔ اور جب  
 کبھی کہ اس کو ایسا لے تو اللہ نے پردہ پھر عصابن گیا۔ اسی طرح یہ بیضا کا نشان  
 آپ کو دیا گیا۔

القریبی اللہ تعالیٰ نے اپنی جان پہچان کے لئے نشانات کو ذریعہ بنایا ہے  
 ان نشانات میں سے ایک پیشگوئی بھی عظیم الشان نشانی ہے۔ چنانچہ سیدنا  
 حضرت طیفہ مسیح ثالث ابراہیم اللہ تعالیٰ نے اپنے سفر میں اہل یورپ کے سنانے  
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو پیشگوئی کی کہ تمہیں اللہ تعالیٰ کو پیش کیا۔ جو سیدنا  
 حضرت مسیح موعود و جہدی موعود علیہ السلام کی ذات میں پوری ہو چکی ہے۔ سیدنا  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ میں پیشگوئی اس طرح ہے کہ ۴۲

حدیث النبوی

# قیصر اور کسریٰ کی ہلاکت کی پیشگوئی

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ عَنِ النَّبِيِّ  
 صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ هَلَكَ كَسْرِيُّ  
 ثُمَّ لَا يَكُونُ كَسْرِيُّ بَعْدَهُ وَتَقْصِرُ كَيْفَ تَكُونُ  
 ثُمَّ لَا يَكُونُ قَيْصَرٌ بَعْدَهُ وَتَقْصِرُ كَيْفَ تَكُونُ  
 فِي سَبْعِينَ لَيْلًا.

ترجمہ۔ حضرت ابو ہریرہؓ نے فرمایا کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم سے روایت کرتے ہیں  
 کہ آپ نے فرمایا کہ کسریٰ ہلاک ہوگی۔ اب اس کے بعد کسریٰ  
 نہ ہوگا۔ اور قیصر بھی ہلاک ہو جائے گا۔ اور اس کے بعد قیصر نہ  
 ہوگا اور قیصر اور کسریٰ کے خزانے ہذا کی راہ میں (ایک دن)  
 تقسیم کئے جائیں گے

(بخاری المحور العین دصحتہ)

۲۲۔ نشان صحیح، اقولی میں یہ ایک حدیث ہے کہ امام محمد باقر  
 فرماتے ہیں۔ إِنَّ لِمَهْدِيْنَا آيَاتَيْنِ كُنَّا نَكُونُنَا  
 مِنْهُ خَلْقَ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ وَنَكْسِفُ الْقَمَرَ  
 لِأَنَّ لَيْلِيَةَ مِنْ رَمَضَانَ وَتَكْسِفُ الشَّمْسُ  
 فِي التَّصْفِيَا مَنَّهُ

ترجمہ یعنی ہمارے جہدی کے لئے دو نشان ہیں اور جب سے  
 کہ زمین و آسمان خد نے پیدا کی۔ یہ دو نشان کسی اور مامور  
 اور رسول کے وقت میں ظاہر نہیں ہوئے۔ ان میں سے ایک  
 یہ ہے کہ جہدی مہمبود کے زمانہ میں رمضان کے جہینہ میں چاند  
 کا گرہن اس کی اول رات میں ہوگا۔ یعنی تیرہویں تاریخ میں اور  
 سورج کا گرہن اس کے دن میں سے بیچ کے دن میں ہوگا۔  
 یعنی اسی رمضان کے جہینہ کی آٹھائیسویں تاریخ کو ایسا واقعہ  
 اجائے دنیا سے کسی رسول یا نبی کے وقت میں کسی ظہور میں  
 نہیں آیا۔ صرف جہدی مہمبود کے وقت اس کا ہونا مقدر ہے۔  
 اس مقام انجری اور اردو اخبار اور جملہ ماہرین ہدیت اس بات  
 کے گواہ ہیں کہ میرے زمانہ میں ہی میں کو عصر قریباً بارہ سال کا  
 گرہن ہوگا۔ اسی صفت کا چاند اور سورج کا گرہن رمضان کے  
 جہینہ میں وقوع میں آیا ہے۔ اور جہاں کہ ایک اور حدیث میں بیان  
 کیا گیا ہے۔ یہ گرہن دوم تہ رمضان میں واقع ہو چکا ہے۔ اول  
 اس ملک میں دوسرے امریکہ میں اور دونوں مرتبہ انہیں تاریکوں میں  
 ہوا ہے۔ جن کا طرف حدیث اشارہ کرتی ہے۔ اور چونکہ اس گرہن  
 کے وقت میں جہدی مہمبود ہونے کا مدعی کوئی ذہین پر بجز میرے  
 نہیں تھا۔ اور تہ کسی نے میری طرح اس گرہن کو اپنی ہمدیت کا نشان  
 قرار دے کر صدی اختیار اور رسائے اودہ اور قادی اور غنی میں دنیا  
 میں شائع کئے۔ اس لئے یہ نشان آسمانی میرے لئے ستین ہوا۔ دوسری  
 اس پر دلیل ہے کہ بارہ برس پہلے اس نشان کے ظہور سے خدا تعالیٰ نے اسے اس  
 نشان کے بارہ میں مجھے خبر دی تھی کہ ایسا نشان ظہور میں آئے گا۔ اور وہ خبر  
 براہین احمد میں درج ہو کر قبل اس کے جو یہ نشان ظاہر ہو۔ لاکھوں آدمیوں  
 میں منتشر ہو چکی تھی؟ (حقیقہ۔ الوسی سلطانی)

یہ پیشگوئی جن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی حدیث  
 کا ثبوت ہے۔ وہاں یہ اشارے کے وجود کا بھی ایک ثبوت ہے جس کا جواب کسی دہریہ کے  
 پاس نہیں جس کی تردید کوئی اظہاروں زمانہ نہیں کر سکتا۔ (باقی)

# خدا تعالیٰ کی رحمانیت کی جلوے

## رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن پاک کی اتباع کرنا ہم سب کا فرض ہے

(مکتبہ اقبال احمد صاحب نجم بی۔ اے۔ ریلوے)

خدا تعالیٰ کی رحمانیت کے جلوے چشم بیا کے لئے ہر آن جلوہ گر ہیں۔ عالم روحانی میں بھی اور عالم جسمانی میں بھی۔ کائنات کا ذرہ ذرہ خدا کے دھان کی صورت کے گیت کا بنا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے جہاں جسم انسانی کی بقا کے لئے بہت سے سامان کئے ہیں وہاں روح انسانی کی ترقی اور بقا کے لئے بھی کئی سامان فرمائے ہیں تا اس کا رحمان ہر امانت ہو جائے اور بنی نوع انسان اس کے حسن و احسان کے دلدادہ بن کر اللہ کے گرویدہ و عاشق صادق بن جائیں۔

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔  
 رَبِّكَ الَّذِي عَلَّمَ الْقُرْآنَ  
 لَمْ يَلْمِزْكَ أَشَيْئًا وَ لَمْ يَكُنْ لَكَ كَافِرًا  
 تَعَلَّمَ الْقُرْآنَ بِالْجَنَّةِ الْعُلْيَا  
 كُنْتُمْ تَسْمَعُونَ۔

(خمسہ سجدہ ۳۱ آیت)

(ترجمہ) وہ لوگ جنہوں نے کہا کہ ہمارا رب اللہ ہے پھر مستقل مزاجی سے اس عقیدہ پر قائم رہے۔ ان پر فرشتے اتربی گئے یہ کہتے ہوئے کہ ڈرو نہیں اور غم نہ کرو۔ جنت کے لئے سے خوش ہرجاؤ جس کا تم سے وعدہ تھا۔ پھر فرماتا ہے۔

مَنْ كَانَ فِي هَذِهِ أَعْتَقَ  
 فَعَسَىٰ فِي الآخِرَةِ أَن يَكُونَ  
 (بنی اسرائیل)

جو اس جہاں میں اندھا رہا وہ اس جہاں میں بھی اندھا ہوگا۔

ان آیات سے معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ روح انسانی کی رلوبیت کے لئے اسی دنیا میں الہام کے دروازے کھول دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کی رحمانیت کا ایک جلوہ یہ ہے کہ وہ نہایت پیار و محبت سے اس انسان کی طرف اپنا ہاتھ بڑھاتا اور اسے تسکین دیتی ہے اور اپنا وجود اس پر ظاہر کرتا ہے اور آگے بڑھ کر پکارتا ہے۔

جو شرک سے مجتنب رہ کر اپنے دل کے جھروکے میں صرف اور صرف اپنے پیدا کرنے والے رب کو جھگڑے کر اپنے اعمال سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کا رب صرف اللہ ہے اس کی ذات و صفات میں کوئی دوسرا شریک نہیں۔ چر وہ اس دعویٰ میں آزمایا جی جاوے تو استقامت دکھاتا ہے۔ لَمْ يَلْمِزْكَ أَشَيْئًا وَ لَمْ يَكُنْ لَكَ كَافِرًا۔ استقامت ہی وہ طریق ہے جس پر چل کر بندہ اپنے خدا کو پا لیتا ہے۔ اور ملائکہ بشارت لے کر اس کے پاس آتے ہیں۔ یہی وہ جنت ہے جس کا وعدہ انسان کو دیا گیا تھا کہ محبوب اور محب کے درمیان کوئی پردہ مانگی نہ ہو اور ان کا عاشق بننا قائم ہو جائے۔ وہ خدا تعالیٰ کا دوست اور احسان کر کے ڈرتا رہے کہ یہی یہ بیوند ٹوٹ نہ جائے اور مزید کوشش کرنا چاہا جائے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے  
 وَالَّذِينَ جَاهَدُوا فِينَا  
 لَنَنْجِيَنَّهُمْ سُبْحَانَ۔

(س ۲۱)

جو ہماری راہ میں کوشش کریں گے ہم ان کو اپنی راہیں سمجھا دیں گے۔ اور اُدھر یہ دعا بھی سکھائی کہ

اِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ  
 کہ اسے خدا ہمیں صراطِ مستقیم کی طرف ہدایت دے۔ خدا تعالیٰ کے عاشقوں کے لئے دو جنتوں کا وعدہ ہے جیسا کہ مندرجہ ذیل

وَلِيَمَنَ شَاءَ حَتَّىٰ مَقَارِعِهِمْ  
 يَخْرُجُونَ۔

خدا تعالیٰ کی رحمانیت کا لام جلوہ آج کے چودہ سو سال قبل مکہ کی سرزمین میں ظاہر ہوا جبکہ مسکوت ہوئی انسانیت دم توڑ رہی تھی۔ اس وقت آفتاب ہدایت مکہ سے رونما ہوا تاریکی و تاریکیتوں کو دھور کرنے کے لئے ایک شمع ہدایت فروزاں ہوئی۔ اس کے

اور گرد ہمت سے عاشق صادق پروانے جمع ہو گئے تا وہ اس شمع پر قربان ہو جائیں۔ اس شمع کے ذریعے بہت سی مشعلیں روشن ہوئیں اور وہ دائمی حیثیت اختیار کرنے والی روشنی آج تک مختلف مشعلوں میں سے ہوتی ہوئی ہم تک پہنچ رہی ہے۔ یہ تھے ہماری آقا مجتبیٰ و مقتدی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اولین و آخرین کے سردار اور رحمتہ للعالمین۔

اب لایہ سلوک اور بھی آسان ہو گئی۔ روح و جسم کی سب کدوئیں کھلتی گئیں اور حضور اکرم کے ذریعے یہ خزوہ باختر آشوب سنبھلا گیا۔

وَمَنْ يُطِيعِ اللَّهَ وَرَسُولَهُ  
 قَدْ وَجَّهْنَا لَكَ الصِّرَاطَ  
 الْمُسْتَقِيمَ الَّذِي  
 أَنْعَمَ اللَّهُ عَلَيْكَ مِنْ  
 قَبْلُ وَلَئِنْ كُنْتُمْ  
 تَكْفُرُونَ۔

یعنی جو لوگ (ہم) اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت کریں گے وہ ان لوگوں میں شامل ہوں گے جن پر اللہ تعالیٰ نے انعام کیا ہے لیکن انبیاء۔ صدیقین اور شہداء اور صالحین (دین) اور یہ لوگ (دست ہی) اچھے رہتے ہیں۔

وہ انعام جو پہلے بلا واسطہ اللہ تعالیٰ سے چاہتا تھا دیتا تھا۔ اور وہ سب انعام اس مقدس وجود اور مہلک آقا کی پیروی اور اطاعت سے ملنے لگے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

تمہارے لئے ایک ضروری تعلیم یہ ہے کہ قرآن شریف کو جسور کی طرح نہ چھوڑ دو کہ تمہاری اس میں زندگی ہے۔ جو لوگ قرآن کو عزت دیں گے وہ آسمان پر عزت پائیں گے۔ جو لوگ ہر ایک حدیث اور ہر ایک قول پر قرآن کو مقدم رکھیں گے ان کو

آسمان پر مقدم رکھا جائے گا۔ نوع انسان کے لئے روئے زمین پر آب کوئی کتاب نہیں۔ مگر قرآن۔ اور تمام آدم زادوں کے لئے اب کوئی رسول اور شفیع نہیں مگر محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم۔ سو تم کوشش کرو کہ سچی محبت اس چاہ وصال کے نبی کے ساتھ رکھو اور اس کے غیر کو اس پر کسی نوع کی بڑائی مت دو تا آسمان پر تم نجات یافتہ لکھے جاؤ۔ اور یاد رکھو کہ نجات وہ چیز نہیں جو مرنے کے بعد ظاہر ہوگی بلکہ حقیقی نجات وہ ہے کہ اس دنیا میں اپنی روشنی دکھانا ہے۔ نجات یافتہ کون ہے؟ وہ جو یقین رکھتا ہے کہ خدا سچ ہے اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اس میں اور تمام مخلوق میں درمیانی شفیع ہے اور آسمان کے نیچے نہ اس کے ہم مرتبہ کوئی اور رسول ہے اور نہ قرآن کے ہم مرتبہ کوئی اور کتاب ہے۔ اور کسی کے لئے خدا نے نہ چاہا کہ وہ ہمیشہ زندہ رہے مگر یہ برگزیدہ نبی ہمیشہ کے لئے زندہ ہے اور اس کے ہمیشہ زندہ رہنے کے لئے خدا نے یہ بنیاد ڈالی ہے کہ اس کے افاضہ قشری اور روحانی کو قیامت تک جاری رکھا۔

(رکعتی لوح ص ۳۲)

پھر حضور فرماتے ہیں۔

یہ سب نعمتیں بہنمزت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے بطور وراثت ملتی ہیں جیسا کہ اللہ تعالیٰ خود فرماتا ہے  
 قَدْ أَنْعَمْنَا عَلَيْكُمْ يَا آلِهَادِ الْاَرْضِ  
 قَلِيلًا مَّا تَشْكُرُونَ۔

یعنی ان کو کہہ دے کہ اگر تم خدا سے محبت کرتے ہو تو آؤ میری پیروی کرو تا خدا بھی تم سے محبت کرے بلکہ یک طرفہ محبت کا دعویٰ باطل ایک جھوٹ اور لاف و تکلف ہے۔ جب انسان سچے طور پر خدا تعالیٰ سے محبت کرتا ہے تو خدا بھی اس سے محبت کرتا ہے۔ تب زمین پر اس کے لئے ایک قبولیت پھیلائی جاتی ہے اور ہزاروں انسانوں کے دلوں میں ایک سچی محبت اس کی ڈال دی جاتی ہے اور ایک قوت جذب اس کو عنایت ہوتی ہے اور ایک نور اس کو دیا جاتا ہے جو ہمیشہ اس کے ساتھ ہوتا ہے اور جب ایک انسان سچے دل سے خدا سے محبت کرتا ہے اور تمام دنیا پر اس کو اختیار کر لیتا ہے اور غیر اللہ کی عظمت اور دیجاتا اس کے دل میں باقی نہیں رہتی بلکہ سب کو ایک مرے ہوئے کی طرح سے بھی بدتر سمجھتا ہے تب خدا جو اس کے دل

میں بدتر سمجھتا ہے تب خدا جو اس کے دل

کو دیکھتا ہے ایک بھاری تجزیے کے ساتھ اس پر نازل ہوتا ہے اور جس طرح ایک صاف آئینہ میں جو آئینہ کے مقابل پر رکھا گیا ہے آئینہ کا عکس ایسے پارے طور پر پڑتا ہے کہ مجاز اور استعارہ کے رنگ ہیں کہ سکتے ہیں کہ وہی آئینہ جو آسمان پر ہے اس آئینہ میں بھی موجود ہے۔ ایسا ہی خدا ایسے دل پر آہرتا ہے اور اس کے دل کو اپنا عرش بنا لیتا ہے یہی وہ امر ہے جس کے لئے انسان پیدا کیا گیا ہے۔

(حقیقت: اسی مسئلہ)

ایک اور جلوہ جو خداتعالیٰ کی

رحمیت کا ہوا وہ قرآن کریم کی نزول ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم جیسے مکمل کتاب نازل فرمائی جو ہر قسم کے انسانوں کے لئے اور ہر وقت کے انسانوں کے لئے مکمل ضابطہ حیات اور رہنما ہے اور حضرت علیؓ اللہ علیہ وسلم نے قرآن پر عمل کر کے اپنی زندگی میں تمام دنیا کو دکھا دیا۔ گویا آپ مجسم قرآن تھے۔ یہی وجہ ہے کہ آپ کے اخلاق حیدر اور اصنافِ کریم کے مستحق جب

حضرت عائشہ صدیقہ نے دریافت فرمایا گیا تو آپ نے فرمایا۔ ہمارا جانشین حضرت ابراہیمؑ ہے۔ یعنی آپ قرآنی تعلیم کا مکمل نمونہ تھے۔ گویا خداتعالیٰ نے آسمان سے جو بشریت قرآن کریم کی صورت میں نازل کی حضور نے اس پر عمل کر کے دنیا کو دکھا دیا۔ اگر کوئی یہ سچے سچے کر یہ ناقابلِ عمل ہے۔ ہر قسم کی روحانی اور جسمانی ترقیات کے اصول اور طریق قرآن کریم میں موجود ہیں یہ پیلو اور محبت سے پڑھیں اور اس خط سے جو اس نے اپنے بندوں کے نام لکھا۔ اب کون ایسا انسان ہے جو اس کا علم حاصل کرنے کے لئے تنہا دھن کی بازی نہ لگا دے کسی معمولی دوست کا خط آجائے تو ان پر گھڑ انسان کو جب تک وہ چاہتا ہے سے پڑھا نہ لے چیں نہیں آتا۔ تو یہ کیسے ممکن ہے کہ مالک کل اور خالق کل اور رب العزت کا خط انسانوں کے نام آئے تو وہ آج سے پڑھتے اور سمجھتے بغیر چہن سے بیٹھے رہیں اور اس میں کیسے ہو سکے ایمان کے پھیلانے سے غافل رہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام

والسلام فرماتے ہیں:-

”سو تم ہوشیار رہو اور خدا کی تعلیم اور قرآن کی ہدایت کے برخلاف ایک قدم بھی نہ اٹھاؤ۔ میں تمہیں سچ سچ کہتا ہوں کہ جو شخص قرآن کریم کے سات سو حکموں میں سے ایک چھوٹے سے حکم کو بھول جائے

ہے وہ نجات کا دروازہ اپنے ہاتھ سے اپنے پر بند کرتا ہے حقیقی اور کامل نجات کی راہیں قرآن نے کھولیں۔۔۔۔۔ سو تم قرآن کو تدبیر سے پڑھو اور اس سے بہت ہی پیار کرو۔

ایسا پیار کہ تم نے کسی سے نہ کیا ہو۔ کیونکہ جیسا کہ خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا کہ اَلْحَقُّ بَرُّكَ كَلَّمَ فِي الْقُرْآنِ کہ تمام قسم کی بھولائیاں قرآن میں ہیں۔۔۔۔۔ تمہاری تمام نجات اور نجات کا سرچشمہ قرآن میں ہے۔۔۔۔۔ تمہارے ایمان کا مصدق یا مَدَبِ قِيَامِ

کے دن قرآن ہے بجز قرآن کے آسمان کے نیچے اور کوئی کتاب نہیں جو بلا واسطہ قرآن تمہیں ہدایت دے سکے۔ خدانے تم پر بہت احسان کیا ہے جو قرآن جیسے کتاب تمہیں عافیت کا۔۔۔۔۔ پس اس نعمت کی قدر کرو جو تمہیں دی گئی۔ یہ نہایت پیاری نعمت ہے۔ یہ

بڑی دولت ہے۔ اگر قرآن نہ آتا تو تمام دنیا ایک عرصے صفت کی طرح تھی۔ قرآن وہ ہدایت ہے جس کے مقابل پر تمام ہدایتیں بیچ ہیں۔ قرآن ایک امتزاج میں انسان کو پاک کر سکتا ہے۔۔۔۔۔

قرآن تم کو نبیوں کی طرح کر سکتا ہے۔ اگر تم خود اس سے ذہنی بجز قرآن کے کسی کتاب نے اپنی امتزاج میں ہی ایسے پڑھنے والوں کو یہ دعا سکھائی اور یہ امید دی کہ اِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ صِرَاطَ الَّذِيْنَ اَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ۔ یعنی ہمیں اپنی ان نعمتوں کی راہ دکھا جو پہلوں کو دکھائی نہیں۔

جو نبی اور رسول۔ اور صدیق اور شہید اور صالح تھے۔ پس اپنی بہتیں بلند کرو اور قرآن کی دعوت کو رمت کرو کہ وہ

تمہیں نہ صرف وہ نعمتیں دیتا چاہتا ہے جو پہلوں کو دی نہیں بلکہ خدا کا تمہاری نسبت ان سے زیادہ فیض رسائی کا ارادہ ہے! (کشتی نوح ص ۱۰۰) خداتعالیٰ کی رعایت کے اس جلوہ سے فائدہ اٹھانا ہم سب کا فرض ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:- ”وہ خدا جس کے ہاتھ میں نجات ہے اور جس کی رضا میں انسان کی دائمی خوشحال ہے وہ قرآن کی اتباع کے بغیر ہرگز نہیں لی سکتا۔ پس قرآن کریم کا پڑھنا اور اس کا سکھنا اور اس پر عمل کرنا ہمارے لئے از حد ضروری ہے۔ ہمیں چاہیے کہ اپنی کوشش، اپنی جدوجہد اور مجاہدات کو کمال تک پہنچائیں اور جو مندرجہ قرآن کریم کو سکھنے سکھانے کا باعث بن جائے اس سے غفلت نہ ہوتی۔“

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۲ جون ۱۹۶۶ء) پھر آپ فرماتے ہیں:- ”اللہ تعالیٰ نے مجھے بشارت دی ہے کہ وہ تعلیم القرآن کریم

اور عارضی وقت کی ہم میں بہت برکت ڈالے گا اور ان تحریکوں کے ذریعہ انوار قرآن زمین پر محیط ہو جائیں گے۔ ضروری ہے کہ ہر احمدی اپنے دل کو نور قرآن سے اتنا منور کر لے کہ دیکھنے والوں کو اس کے وجود میں قرآنی نور ہی نظر آئے اور پھر ایک معلم اور استاد کی حیثیت سے تمام دنیا کے سینوں کو انوار قرآنی سے منور کرنے میں ہر تن مشغول ہو جائے۔“

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۵ اگست ۱۹۶۶ء) اس وقت حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کی آواز پر بیگ کنن ہی موثر ترین مجاہدہ ہے۔ خداتعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ دین کی مجددی ہمارے دلوں میں پیدا فرمائے اور اپنے فضل سے حضرت خلیفۃ المسیح کی آواز پر لبیک کہنے کی توفیق دے جس کے نتیجے میں خداتعالیٰ کی صفت رعایت کے جلوے ہم ہر آن اور ہر لمحہ اپنی زندگیوں میں مشاہدہ کرتے چلے جائیں تا ہمارا خداتعالیٰ سے زندہ تعلق پیدا ہو جائے۔ آمین۔

ادائیگی ذکوۃ اموال کو بڑھاتا اور تزکیہٴ نفوس کرتی ہے۔

## جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

مؤرخہ ۱۱-۱۲-۱۳ جنوری ۱۹۶۸ء کو بمقام ریلوے منعقد ہوگا

امسال چونکہ رمضان المبارک دسمبر کے پہلے ہفتہ میں شروع ہو رہا ہے اس لئے جلسہ سالانہ کی تاریخیں سیدنا حضرت

خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۱۱-۱۲-۱۳ جنوری

۱۹۶۸ء بروز جمعرات - جمعہ - ہفتہ مقرر فرمائی ہیں۔

(ناظر اصلاح و ارشاد - ذیل)

سیدنا حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہ کا ارشاد ہے کہ ”امانت نذر خرابی عید میں روپیہ جمع کروانا فائدہ بخشہ بھی ہے اور خدمتِ دین بھی“ (ناصر امانت تحریک حیدر)



# مستورات میں تعمیر مساجد کا شوق

محکم سید اعجاز احمد صاحب انسپور میں اللہ کی اطلاع کے مطابق جامعہ اسلامیہ ہندوستان نئی دہلی میں ایک مجلس میں محترم سید عظیم مراد صاحب نے اپنے واداروں اور دیگر صاحبان اور اپنے بیٹوں کو اپنی دعوت کے چند روز قبل یہ دعوت کا نئی میزبان روپے مردم کی طرف سے تعمیر مساجد کے لئے دئے جائیں۔ چنانچہ رقم مذکورہ مرکز کو بھجوائی جا چکی ہے۔

یہ واقعہ اس امر پر دلالت ہے کہ احمدی مستورات کو تعمیر مساجد کا کس قدر شوق ہے۔ وہاں کے مسلمانوں کے دماغ کو بلند فرما کر جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ نیز مردم کے دادا دادا بیٹوں کو جنہوں نے مردم کی اس نیک نیت کا ہتھیار کو پورا فرمایا ہے۔ انہیں اپنے خاص نفسوں سے نوازے۔ آمین۔

(وکیل اہل اول تحریک جدید روبرو)

## تعمیر کی قسمین

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:۔

”تعمیر کی قسم کا ہونا ہے۔ کبھی یہ آنکھ سے نکلتا ہے جبکہ دوسرے کو گھوڑ کر دیکھتا ہے تو اس کے بھی منہ ہوتے ہیں کہ دوسرے کو حقیر سمجھتا ہے اور اپنے آپ کو بڑا سمجھتا ہے۔ کبھی زبان سے نکلتا ہے اور کبھی اس کا اظہار سر سے ہوتا ہے۔ اور کبھی ہاتھ اور پاؤں سے بھی ثابت ہوتا ہے غرضیکہ کبیر کے کئی حصے ہیں۔ مومن کو چاہیے کہ ان تمام سرچشموں سے بچتا رہے اور اس کا کوئی عضو ایسا نہ ہو جس سے کبیر کی برآدے اور وہ نیکو بن کر رہے والا ہو۔“

صوفی کہتے ہیں کہ ان کے اندر اخلاق نیکہ کے بہت سے جن ہیں۔ اور جب یہ نکلنے لگتے ہیں تو نکلنے رہتے ہیں۔ مگر سب سے آخری جن کبیر کا ہوتا ہے۔ جو اس میں رہتا ہے۔ اور خدا نازل کے فضل اور ان کے لیے سچے مجاہدہ اور خدا کے لیے نکلنے سے بہت سے آدمی اپنے آپ کو خاک مانتے ہیں۔ لیکن ان میں بھی کسی ذریعہ کا کبیر ہوتا ہے۔ اسلئے کبیر کی باریک دید باریک قسموں سے بچنا چاہیے۔ یعنی وقت یہ کبیر دوت سے پیدا ہوتا ہے۔ دولت مند کبیر دوسروں کو کنگال سمجھتا ہے اور کہتا ہے کہ یہ کون ہے جو میرا مقابلہ کرے۔ یعنی اوقات خدا نازل اور ذات کا کبیر ہوتا ہے سمجھتا ہے کہ میری ذات بڑی اور بڑھتی ذات ہے۔ ایک عورت میری ذات سے پیاس لگی دوسرے کے گھر جا کر کہنے لگی۔ کہ اسی کو پانی پلانا پڑ گیا کہ وہ دھو لینا کیونکہ تم اسی کو ہمارے میں سیدنی اور آل رسول ہوں۔ یعنی وقت کبیر علم سے بھی پیدا ہوتا ہے۔ ایک شخص غلط ہوتا ہے تو یہ کبیر اس کا عیب بچھڑاتا ہے اور شہد چھاتا ہے۔ کہ اس کو تو ایک لفظ بھی صحیح ہونا نہیں آتا عرض مختلف قسمیں کبیر کی ہوتی ہیں اور یہ سب کی سب ان کو بیسیوں سے محروم کر دیتی ہیں اور لوگوں کو نفع پہنچانے کے لئے دنیا میں ان کے چھانچا بیٹے مگان سے بچا ایک سوت کو چاہتا ہے۔ جب تک ان ن اس سوت کو قبول نہیں رہا۔ خدا نازل کی برکت اس پر نازل نہیں ہوتی اور خدا نازل اس کا منتکھل ہو سکتا ہے۔

محفوظات جلد ششم صفحہ ۲۰۲-۲۰۱۔

(بہتم تربیت خدام الامامیہ روبرو)

## تلاش گمشدہ

میرے والد محترم امام دین صاحب جہاں بھی ہوں خود آگھر نہیں آج انہیں سولہ دن گھر سے گئے پتہ نہیں ہے۔ بہت پریشانی رہتی ہے۔ اگر کسی صاحب کو ان کے متعلق علم ہو تو مندرجہ ذیل پتہ ذیل پر لکھی کر شکریہ کا موقع دیں۔

محمد یوسف احمدی چک شام کے صفحہ شیخوپورہ

ذکوہ کی ادائیگی موائے کو بڑھاتی اور ترقی نفس سے کوئی۔

# خدام بھائی استفادہ کریں!

- ۱- گورنمنٹ ٹریننگ کالج لائلپور ایک سالہ B.E. کورس شرواٹ۔ بلے یا بی ایس سی ڈگری بلے کا نتیجہ نکلنے کے پندرہ روز کے اندر درخواست مجوزہ نام پر چھاپنا پتہ لکھے ہونے بڑے سائز کا نفاذ جس پر ۵۹ پیسے ٹکٹ لگے ہوں بھجوا کر منگوا یا جا سکتا ہے۔
- ۲- میونسپل کالج آف کامرس لائلپور بی کام تین سالہ کورس شرواٹ: انٹرمیڈیٹ کامرس یا انٹرمیڈیٹ آرٹس انٹرنل کے ساتھ
- ۳- ویسٹ پاکستان کالج آف سائنس ٹیکنالوجی لائلپور پارسالہ ڈگری کورس ڈیگرم اور ٹیکنالوجی کیسٹری میں۔ شرواٹ:۔ انٹرمیڈیٹ یا ریاضی فزکس اور کیمسٹری کے ساتھ
- ۴- گورنمنٹ ٹیکنیکل کالج لائلپور انڈسٹریل آرٹس ایجوکیشن سرٹیفکیٹ ڈپلومہ کورس - سرٹیفکیٹ ان انڈسٹریل آرٹس شرواٹ میٹرک مرٹ و سینڈ ڈویژن سائنس اور ڈراماٹک کے ساتھ ڈپلومانڈ انڈسٹریل آرٹس شرواٹ بلے یا بی ایس سی میٹرک میں سائنس اور ڈراماٹک - ایک سالہ کورس۔
- ۵- پنجاب ہومیو پیتھک کالج لائلپور سالہ کورس آخری ۵۔ ۱۹۵۷ء کی ڈگری شرواٹ - میٹرک یا ایسے برابر کوئی دوسرا امتحان۔ (بہتم صنعت و تجارت خدام الامامیہ روبرو)

# فٹ اور ٹرنگ ٹریننگ حاصل کرانے کا موقع

فٹ اور ٹرنگ میں تیز سالہ ٹریننگ کے سے مندرجہ ذیل پتہ پر درخواستیں مطلوب ہیں۔ ایسے نوجوان جن کا رجحان صنعت کار بننے کا ہو وہ اس سے فائدہ اٹھائیں۔ پاکستان پر ایسے پیشہ وروں کے لئے ترقی کے بہت امکان ہیں؛ شرواٹ اور فرم کا نام جن کو عرضی بنوانی ہے سچ لکھتے تعلیم: ڈیٹل یا انڈر میٹرک عمر: ۵ تا ۲۰ سال۔ ایپنٹس ٹپ کورس کے دوران ۵/۷ روپے تا ۱۰ روپے وظیفہ دیا جائیگا۔ ۱۲/۵۰ کی ہر سہ ماہ کے بعد ترقی دی جائے گی۔ امیدوار اپنے ہاتھ سے کھی ہوئی درخواستیں ایم شہیرائیڈ برادری بادی ایچ لاہور کو ارسال کریں۔

ذات: مزید اطلاقات کے لئے براہ راست اس فرم سے خط و کتابت کریں۔ (ناظر تجارت و صنعت صدر انجمن احمدیہ روبرو)

## درخواست لے دے

- ۱- خاک کرنے کے لئے کا امتحان دیا ہے نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز میری مدد فرم محترم ایک عرصہ سے صاحب حراش ہے۔ صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
- ۲- حبیب اللہ خان دانا ز عیم مجلس خدام الامامیہ ہندی کجاگو۔ خاک راکر اہلیہ کا عنقریب اپریشن ہونے والا ہے۔ احباب سے درخواست ہو رہی ہے۔ (ملک محمد سلیم ڈیرہ خادیمان)
- ۳- امالی میرے چھوٹے بھائی عبداللہ صاحب نے عبد الرحیم صاحب (بی ڈی اور ریٹائرڈ اسٹیٹ پارک لاہور نے لندن سے ایف آر۔ سما ایس برین سرجری کا امتحان پاس کیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز کی اس کامیابی کو سلسلہ اور سب کے لئے مبارک کرے۔ آمین۔ (مبارک شمیم گلبرگ لاہور۔)
- ۴- میری بیٹی عزیزہ ثریا صاحبہ کا لاہور مہرک ہسپتال میں اپریشن ہوا ہے جن تمام احمدیوں اور کجاگوں سے درخواست کرتی ہوں کہ دعا فرمائیں کہ میری بیٹی کو اللہ تعالیٰ کا فضل و رحمت دے۔ (محمد ضیاء الرحمن لاہور)

# وصایا

ضروری طور پر مندرجہ ذیل وصایا جس کا پورا کرنا ضروری ہے اس کے متعلق سے مندرجہ ذیل اس کے لئے کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب مکان کو وصی کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر بمبئی مقبرہ کو پتہ دین کے اندر مندرجہ ذیل غرض سے اس کا اگاہ فرمایا جائے۔  
۱۔ وصی کو جو قبر کے واسطے ہے وہ مندرجہ ذیل وصی نہیں ہے بلکہ یہ مسلم قبر میں۔ وصی مندرجہ ذیل وصی کی منظوری حاصل ہونے پر دینے جا رہی ہے (۳) وصیت کنندگان کی سبکیں صاحبان کے مال نامہ سبکیں وصی صاحبان کو دیا جائے گا۔  
(سیکرٹری مجلس کارپوریشن راجپور)

## مسئلہ نمبر ۱۸۹۳۸

امیر القیوم بنت محمد علی صاحب  
دفتر پستہ خانہ داری عمر ۱۷ سال تاریخ بیت  
پیدا نشی ساکن مردان ڈاک خانہ مردان  
ضلع مردان مغزلی پاکستان۔ بقاعی بخش جوہی  
بلوچستان آج بنارنجی ۹۰ حسب ذیل وصیت  
کرتی ہیں۔  
۱۔ میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائداد  
نہیں ہے۔ اس وقت مجھے اباجان کی طرف  
سے پانچ روپے ماہوار حجب خرچ ملتا ہے میں نازلیت  
اپنی ماہوار آمدگی پر حصہ داخل ترانہ صدر انجمن  
احمدیہ پاکستان دیکھ کر رہتی رہتی ہوں گی۔

۲۔ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر  
میرا حصہ مندرجہ ذیل ثابت ہو۔ اس کے پر  
حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راجپور  
ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ بروز جمعہ  
سے نافذ کی جائے۔ بشرط اذنی ۵/۰  
الحدیث محمد علی مظہر علی  
گواہ: محمد احمد نوری ملک نمبر ۸۹ ڈیشنو  
محل ۱۲۷۔ نسبت مدثر لاہور  
گواہ: محمد احمد نوری ملک نمبر ۸۹ ڈیشنو  
ملک مدثر لاہور۔

## مسئلہ نمبر ۱۸۹۳۹

شرفی احمد علی ولد محمد علی صاحب  
دفتر پستہ خانہ داری عمر ۱۷ سال تاریخ بیت  
پیدا نشی ساکن مردان ڈاک خانہ مردان  
ضلع مردان مغزلی پاکستان۔ بقاعی بخش جوہی  
بلوچستان آج بنارنجی ۹۰ حسب ذیل وصیت  
کرتی ہیں۔  
۱۔ میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائداد  
نہیں ہے۔ اس وقت مجھے اباجان کی طرف  
سے پانچ روپے ماہوار حجب خرچ ملتا ہے میں نازلیت  
اپنی ماہوار آمدگی پر حصہ داخل ترانہ صدر انجمن  
احمدیہ پاکستان دیکھ کر رہتی رہتی ہوں گی۔

## مسئلہ نمبر ۱۸۹۳۹

محمد علی مظہر علی ولد محمد علی صاحب  
دفتر پستہ خانہ داری عمر ۱۷ سال تاریخ بیت  
پیدا نشی ساکن مردان ڈاک خانہ مردان  
ضلع مردان مغزلی پاکستان۔ بقاعی بخش جوہی  
بلوچستان آج بنارنجی ۹۰ حسب ذیل وصیت  
کرتی ہیں۔  
۱۔ میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائداد  
نہیں ہے۔ اس وقت مجھے اباجان کی طرف  
سے پانچ روپے ماہوار حجب خرچ ملتا ہے میں نازلیت  
اپنی ماہوار آمدگی پر حصہ داخل ترانہ صدر انجمن  
احمدیہ پاکستان دیکھ کر رہتی رہتی ہوں گی۔

نیز اگر میں کوئی جائداد پیدا کروں یا  
مجھے کہیں سے ملے تو اس کے بھی پر حصہ پر  
یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز بوقت وفات  
جس قدر میری جائداد ثابت ہو اس کے  
بھی پر حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ راجپور  
پاکستان راجپور ہوگی۔ نیز میری وصیت آج  
کی تاریخ ہی سے منظور فرما کر مشورہ فرمایا  
نیز چہ شرط اذنی میں ایک روپیہ۔  
الحدیث محمد علی مظہر علی  
راجہ مدثر لاہور  
گواہ: میاں امتیاز علی لائی پور  
راجہ مدثر لاہور  
گواہ: فضل دین سنگھ لائی پور  
محمد آباد۔ لائی پور۔

محمد علی مظہر علی ولد محمد علی صاحب  
دفتر پستہ خانہ داری عمر ۱۷ سال تاریخ بیت  
پیدا نشی ساکن مردان ڈاک خانہ مردان  
ضلع مردان مغزلی پاکستان۔ بقاعی بخش جوہی  
بلوچستان آج بنارنجی ۹۰ حسب ذیل وصیت  
کرتی ہیں۔  
۱۔ میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائداد  
نہیں ہے۔ اس وقت مجھے اباجان کی طرف  
سے پانچ روپے ماہوار حجب خرچ ملتا ہے میں نازلیت  
اپنی ماہوار آمدگی پر حصہ داخل ترانہ صدر انجمن  
احمدیہ پاکستان دیکھ کر رہتی رہتی ہوں گی۔

۲۔ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر  
میرا حصہ مندرجہ ذیل ثابت ہو۔ اس کے پر  
حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راجپور  
ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ بروز جمعہ  
سے نافذ کی جائے۔ بشرط اذنی ۵/۰  
الحدیث محمد علی مظہر علی  
گواہ: محمد احمد نوری ملک نمبر ۸۹ ڈیشنو  
محل ۱۲۷۔ نسبت مدثر لاہور  
گواہ: محمد احمد نوری ملک نمبر ۸۹ ڈیشنو  
ملک مدثر لاہور۔

## مسئلہ نمبر ۱۸۹۴۲

محمد علی مظہر علی ولد محمد علی صاحب  
دفتر پستہ خانہ داری عمر ۱۷ سال تاریخ بیت  
پیدا نشی ساکن مردان ڈاک خانہ مردان  
ضلع مردان مغزلی پاکستان۔ بقاعی بخش جوہی  
بلوچستان آج بنارنجی ۹۰ حسب ذیل وصیت  
کرتی ہیں۔  
۱۔ میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائداد  
نہیں ہے۔ اس وقت مجھے اباجان کی طرف  
سے پانچ روپے ماہوار حجب خرچ ملتا ہے میں نازلیت  
اپنی ماہوار آمدگی پر حصہ داخل ترانہ صدر انجمن  
احمدیہ پاکستان دیکھ کر رہتی رہتی ہوں گی۔

## مسئلہ نمبر ۱۸۹۴۴

محمد علی مظہر علی ولد محمد علی صاحب  
دفتر پستہ خانہ داری عمر ۱۷ سال تاریخ بیت  
پیدا نشی ساکن مردان ڈاک خانہ مردان  
ضلع مردان مغزلی پاکستان۔ بقاعی بخش جوہی  
بلوچستان آج بنارنجی ۹۰ حسب ذیل وصیت  
کرتی ہیں۔  
۱۔ میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائداد  
نہیں ہے۔ اس وقت مجھے اباجان کی طرف  
سے پانچ روپے ماہوار حجب خرچ ملتا ہے میں نازلیت  
اپنی ماہوار آمدگی پر حصہ داخل ترانہ صدر انجمن  
احمدیہ پاکستان دیکھ کر رہتی رہتی ہوں گی۔

## مسئلہ نمبر ۱۸۹۴۵

محمد علی مظہر علی ولد محمد علی صاحب  
دفتر پستہ خانہ داری عمر ۱۷ سال تاریخ بیت  
پیدا نشی ساکن مردان ڈاک خانہ مردان  
ضلع مردان مغزلی پاکستان۔ بقاعی بخش جوہی  
بلوچستان آج بنارنجی ۹۰ حسب ذیل وصیت  
کرتی ہیں۔  
۱۔ میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائداد  
نہیں ہے۔ اس وقت مجھے اباجان کی طرف  
سے پانچ روپے ماہوار حجب خرچ ملتا ہے میں نازلیت  
اپنی ماہوار آمدگی پر حصہ داخل ترانہ صدر انجمن  
احمدیہ پاکستان دیکھ کر رہتی رہتی ہوں گی۔

# دین کیلئے ان لوگوں کی ضرورت ہوتی ہے جو اپنے آپ کو کلیتہً خدمت وقف کر دیں

مگر ایک رنگ میں وہ شخص بھی واقف زندگی ہے جس کے تمام اوقات خدا کی مشا کے تحت گزرتے ہیں

سَمِعْتُ حَفْصَةَ عَمْرَةَ ابْنِ أَبِي سَلَمَةَ رَضِيَ اللهُ عَنْهُ قَالَتْ عَمْرَةُ ابْنُ أَبِي سَلَمَةَ لَمَّا كَانَتْ فِي حَقْلِهَا تَزْرَعُ بَدَاؤَ الْبُرِّ لَمَّا كَانَتْ فِي حَقْلِهَا تَزْرَعُ بَدَاؤَ الْبُرِّ لَمَّا كَانَتْ فِي حَقْلِهَا تَزْرَعُ بَدَاؤَ الْبُرِّ

ذِكْرُ أَهْلِ الْبَيْتِ وَالْحَقِيقَةِ الْبَرِّ كَمَا تَقَرَّرُ فِي كِتَابِ الْبُرِّ كَمَا تَقَرَّرُ فِي كِتَابِ الْبُرِّ كَمَا تَقَرَّرُ فِي كِتَابِ الْبُرِّ

ذِكْرُ أَهْلِ الْبَيْتِ وَالْحَقِيقَةِ الْبَرِّ كَمَا تَقَرَّرُ فِي كِتَابِ الْبُرِّ كَمَا تَقَرَّرُ فِي كِتَابِ الْبُرِّ كَمَا تَقَرَّرُ فِي كِتَابِ الْبُرِّ

اگر وہ زراعت کرتا ہے تو اس لئے کہ خدا نے کہا ہے کہ زراعت کرو۔ اگر وہ کسی اور مشا کے لئے لگتا ہے تو اس لئے کہ خدا نے کہا ہے کہ تم پیشوں کی طرف متوجہ ہو جس اس کی تجارت، اس کی زراعت اور اس کی صنعت لَاتَجْلِيهِمْ تَجَارِعَهُمْ وَلا يَجْعَلُ اللهُ لَهُمْ لَكُمْ مَعْرَضًا يَوْمَ الْقِيَامَةِ اس لئے حاصل نہیں کرتا۔ یہ نہیں کہ خدا کے لئے لگتا ہے جو خدا اور وہ کہنے لگ جائے کہ میں کیا کروں میری تجارت کو نقصان پہنچے گا۔ میری زراعت میں حرج واقع ہوگا۔ بلکہ اسے اللہ کے لئے بیک لگنے کے ساتھ ساتھ کہہ سکتا ہے کہ میں نے زراعت نہیں کی۔

اگر وہ زراعت کرتا ہے تو اس لئے کہ خدا نے کہا ہے کہ زراعت کرو۔ اگر وہ کسی اور مشا کے لئے لگتا ہے تو اس لئے کہ خدا نے کہا ہے کہ تم پیشوں کی طرف متوجہ ہو جس اس کی تجارت، اس کی زراعت اور اس کی صنعت لَاتَجْلِيهِمْ تَجَارِعَهُمْ وَلا يَجْعَلُ اللهُ لَهُمْ لَكُمْ مَعْرَضًا يَوْمَ الْقِيَامَةِ اس لئے حاصل نہیں کرتا۔ یہ نہیں کہ خدا کے لئے لگتا ہے جو خدا اور وہ کہنے لگ جائے کہ میں کیا کروں میری تجارت کو نقصان پہنچے گا۔ میری زراعت میں حرج واقع ہوگا۔ بلکہ اسے اللہ کے لئے بیک لگنے کے ساتھ ساتھ کہہ سکتا ہے کہ میں نے زراعت نہیں کی۔

کس وقت ہوں۔ بلکہ وہ سمجھتا ہے کہ میں ساری عمری خدا کے لئے لگتا ہوں۔ سب سے پہلے میں رہا ہوں اور اس کی تنخواہ کھاتا ہوں۔ وہوں اور اب سنت آگیا ہے کہ کسی حاضر ہوجائے اور اپنی تجارت اس کی راہ میں قربان کر دے۔ پس باوجود تجارت کرنے کے وہ واقف زندگی ہے۔ باوجود زراعت کرنے کے وہ واقف زندگی ہے اور باوجود کوئی اور پیشہ اختیار کرنے کے وہ واقف زندگی ہے۔ مگر جو شخص اپنا نہیں کرتا۔ جس کے کانوں میں خدا کے لئے لگتا ہے کہ اس کے معجز کردہ کسی نام کی آواز آتی ہے اور بجائے اس کے کہ وہ اپنے دل سے سنتا محسوس کرے اور کہے کہ وہ وقت آگیا ہے جس کی میں منتظر تھا وہ اپنے دل سے نہیں محسوس کرتا ہے اور قربانی کرنے سے بچتا ہے اور اسے اپنے لئے ایک تکلیف اور دکھ سمجھتا ہے۔ تو ایسا انسان درحقیقت خدا کے لئے لگتا ہے نہ کہ اس کے لئے نہیں۔

تفسیر کبیر جلد ۵ ص ۱۱۶

## داخلہ جامعہ احمدیہ

دینی مشرف رکھنے والے میرٹھک ایف۔ اے۔ اے۔ اور ایم۔ اے۔ پاس طلباء رجو جامعہ احمدیہ میں ۱۶ سے ۱۸ ستمبر کو داخلہ ہوگا۔ حذا سہ ماہی طلباء اور سہ ماہی سے نامہ اٹھانے ہوئے ان تاریخوں میں داخلہ داتا کر دیکھنے کے لئے جامعہ میں صبح ۸ بجے پہنچ جائیں۔ نام داخلہ اور پکیشن دفتر سے حاصل کریں۔ (پکیشن جامعہ احمدیہ)

## دعائے معززین

میرٹھک میں سید خلیفہ علی صاحب ۱۱، ۱۲ ستمبر کو اپنے بچے کے خراب ایک مہینہ اسی شخص کے ہاتھ میں کر دینے کے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم نہایت نیک اور محرمی تھے آپ نے اپنے بچے میں لایا اور ایک کس بچہ بچہ سال بچہ ہے۔ اجاب سے مرحوم کی معززت اور سہ ماہی کے لئے صبر جہل کے لئے دعا کی درخواست ہے

سید غلام احمد شاہ  
(پکیشن جامعہ احمدیہ)

## مندرجہ ذیل طلباء کی فہرست میں آئے۔

نمبر شمار	رد نمبر	نام	کی پکیشن
۱	۱۰۶۲۸	سید ناصر حیدر شاہ	راہی تیرا
۲	۱۰۶۵۲	محمد نور کا لیل	شمار بابا
۳	۱۰۶۵۶	سلیمان احمد	انڈین کالج
۴	۱۰۶۶۰	مقبول احمد	محمد شاہ
۵	۱۰۶۶۴	میرزا عزیز	محمد شاہ
۶	۱۰۶۶۹	محمد علی شاہ	محمد شاہ

### تہنیت بچہ میں!

۱	۱۰۶۴۱	عبد اللہ شاہ	R.L
۲	۱۰۶۴۲	اور سید احمد	R.L
۳	۱۰۶۵۱	فہیم صدیقی	R.L
	۱۰۶۵۲	سید احمد	R.L
	۱۰۶۶۳	میرزا احمد	R.L
	۱۰۶۶۴	میرزا علی رامہ	R.L
	۱۰۶۶۳	پدینا طارق	R.L

## تعمیر اسلام کالج کابلی۔ ایس۔ سی۔ کانٹیننٹ

تعمیر اسلام کالج کی طرف سے اساتذہ کی۔ ایس۔ سی۔ کے امتحان میں جو طلبہ رشیدیہ مجتہد تھے ان میں سے ۲۸ طلبہ کے نتیجہ کا اعلان ہوا ہے جن میں سے ۱۵ طلبہ کامیاب قرار پائے۔ نتیجہ کی اوسط ۵۳.۲۶ فی صد رہی جبکہ کم ترین کسی کی شرح فی صد ۲۹ ہے۔ طلبہ کے نتیجہ کا اعلان بعد میں ہوگا۔ ۶ طلبہ کی فہرست میں آئے ہیں۔

نمبر شمار	رد نمبر	نام	نمبر صفا کردہ	ڈورینٹ
۱	۱۰۶۳۹	میرزا احمد	۳۶۶	سیکنڈ
۲	۱۰۶۴۰	سید مولود احمد	۴۱۹	۳
۳	۱۰۶۴۳	منیر احمد حمید	۳۸۱	۳
۴	۱۰۶۴۴	نذیر احمد مرزا	۴۵۵	فرسٹ
۵	۱۰۶۴۵	محمد یوسف شاہ	۳۹۶	سیکنڈ
۶	۱۰۶۴۶	محمد یونس شمس	۴۳۹	فرسٹ
۷	۱۰۶۵۳	سلیمان احمد طاہر	۴۱۱	سیکنڈ
۸	۱۰۶۵۲	قریشی ناز محمدی الدین	۴۱۳	۳
۹	۱۰۶۵۵	جاوید احمد خان	۲۹۶	۳
۱۰	۱۰۶۵۶	طاہر محمد	۳۴۸	مختار
۱۱	۱۰۶۶۱	رشید احمد کھوکھر	۳۶۶	سیکنڈ
۱۲	۱۰۶۶۶	غفران محمد چوہدری	۳۶۲	۳
۱۳	۱۰۶۶۸	محمد عبد اللہ	۳۹۳	۳
۱۴	۱۰۶۶۱	قیص احمد سمیع	۴۳۱	فرسٹ
۱۵	۱۰۶۶۲	اکبر علی باجوہ	۴۳۹	۳

بارہوی مرکزی سالانہ اجتماع الفاضلین  
محکم الفاضلین کے بلدیوں سالانہ اجتماع انشاء اللہ  
العزیز مورخہ ۲۶-۲۷-۲۹ اکتوبر ۱۹۶۶ء لہور  
مفتی نور الدین صاحب سے منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ کو  
چاہئے کہ اس اجتماع میں شمولیت کے لئے بھی  
بے تیار ہو کر شریک ہوں۔  
(دعا گوئی محکم الفاضلین - مرکز)